

# 南通“美小护”赴宁抗疫一线过生日

突然而至的一个蛋糕让她差点流泪



吴袁媛(左)和同事一起庆祝生日。通讯员 焦毅

7月29日深夜11点多,南京水游城某酒店的一间客房,一群姑娘围坐着点亮了蛋糕上的蜡烛,唱起了生日快乐歌……她们是南通市中医院驰援南京核酸检测的白衣天使,主角是其中一名叫吴袁媛的护士。

“晚上7点左右完成采集工作后准备回酒店休息,朱护士长提议一起吃晚饭。饭还没到嘴,就接到通知要调换驻地,大家就开始忙着收拾行李。都坐到大巴车上了,护士长突然说要下车拿个快递,结果给我拿来一个生日蛋糕。当时超级感动,我都快哭了……”吴袁媛说,这会是她终生难忘的一个生日。

7月22日,南通市中医院一行15人在呼吸与危重症医学科(肺病科)病区护士长朱宜青的带领下赴宁增援。从21日晚10点接到通知、队伍组建完毕、集结出发,到第二天上午10点抵宁,只花了12个小时。

抵达南京后,15名白衣天使第一时间投入到秦淮河双塘社区卫生服务中心7个点位开展核酸采集工作。她们与当地医务人员协同合作,采取4~6小时轮岗制,于7月26日上午顺利完成该检测点的第二轮核酸采样,采样人次累计超3万人。

“任务还是比较艰巨的。采样时,我们两人配合,半天采集至少3000份样本。”该院心内科护士陈云介绍说,“我们的工作地点不固定,要等到前一天深夜10点、11点才能接到具体的工作安排。每天夜里我们都休息了,朱护士长还在等通知,然后给我们分配工作。”

## 坚守一线庆祝建军节 8位退役军人过了一个特殊的节日

今年的建军节十分特殊,疫情的卷土重来让节日蒙上了一层紧张与严肃的气氛。面对当前复杂严峻的疫情防控形势,崇川区文峰街道人武部、三里墩社区及腾日物业的8位退役军人用坚守防疫一线的特殊形式为自己的节日庆生。

昨天上午,文峰街道人武部副部长王小斐、三里墩社区党委书记陈弼程和文峰街道派出所警官李磊三人组成了一支“防疫小分队”,对三里墩公众场所筑牢联防联控的防线。药店具有重要的“哨点”预警作用,王小斐自然不能松懈对药店防疫工作的检查。在济生堂大药房内,当看到门口桌上的信息填写表上记录了一名来自安徽地区的人员时,他立刻向店员询问,在得知此人已经向社区报备后,高悬着的心这才放下来。看着药房规范有序、严密细致的防疫工作,王小斐提醒店员不能只查健康码,因为它可以造假,更重要的是要检查进入药房人员的行程码,以此来确认其是不是来自中高风险地区。

长风菜市场位于紫东花苑北门的对面,每天的人流量都非常大,它的疫情防控显得至关重要。防疫小分队队员们对菜市场门口的检查人员再三强调工作的重要性,并讲述

如何使检查更规范、更高效。当进入菜市场的人很多时,他们自觉地加入测温扫码的队伍,一会儿,他们的后背已经汗如雨下,浸湿了衣服。另一边,文峰街道人武部干事樊旭东在三里墩花苑也同样进行着进出小区人员的防疫检查工作。

“这些退役军人从早忙到晚,一直轮班检查。不仅仅是今天,从疫情再次严重的时候就开始了。”陈弼程十分感慨。当天,退役军人人们还和腾日物业以及三里墩社区工作人员对进入小区的人员进行严格的体温测量和健康码、行程码的检查,严格执行外来人员、车辆信息登记制度,坚决防范疫情输入、扩散、输出。这8位退役军人的辛勤付出被市民看在眼里、记在心里。家住文峰街道紫东花苑的市民冯杨特意买来20箱矿泉水免费送给他们防暑解渴,同时也表示十分感谢他们的默默付出。

“我们是退役军人,更是防疫工作者,为更多的人筑牢安全屏障,就是我们现在最大的责任与使命。”文峰街道办事处副主任陆卫荣表示,虽然已经离开了军队,但是军人的职责和使命却一直扎根于心,使命早已刻在心中、融在血脉。

本报记者蒋娇娇  
本报实习生张梦洁 吉晏彤



权/威/发/布

## 校外培训机构线下培训活动暂停

**晚报讯** 昨天下午,市新冠肺炎疫情防控指挥部学校防控组发布通知,要求全市各县(市、区)自8月2日起,暂停全市所有校外培训机构(含托育机构)线下培训(照护)活动,恢复时间另行通知。

通知显示,当前疫情防控形势严峻复杂,为严格落实“外防输入、内防反弹”的各项要求,毫不松懈、从紧从严做好疫

情防控工作,确保广大师生健康安全,决定暂停全市所有校外培训机构(含托育机构)线下培训(照护)活动。

通知要求各地、各有关部门要进一步提高政治站位,按照属地管理和“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,压实机构主体责任,确保工作落实到位。

记者沈樸

## 发往这些地方的客运班线暂停

**晚报讯** 记者从市疫情防控指挥部交通防控组获悉,为严格落实疫情防控各项措施,坚决遏制疫情传播,严防疫情扩散,我市各汽车客运站(包括各县市区客运站)暂停发往南京、扬州、淮安、宿迁等地的客运班线,交通运输部门暂停前往中高风险区的旅游包车备案。昨天,全市共停发42条客运班线,共计110班。

交通运输部门每天根据疫情防控信息,实时更新客运线路停运情况。请广大乘客理解支持,密切关注疫情信息,提前做好出行规划,非必要不外出、不离通。

南通客运东站,停运宝应、巢湖、高淳、高邮、淮安、南京、沐阳、无为、宿迁、扬州、镇江等班线,共11条班线、27个班次;狼山客运站临时关闭。

海安客运站,停运南京、扬州、宿迁、常州、淮安(配)、泰州(配)、盐城(配)等班线,共5条班线、20个班次。

如皋客运站,停运南京、扬州、淮安、泰州、宿迁(配)、泗阳(配)、芜湖(配)等班线,共4条班线、18个班次。

如东客运站,停运南京、扬州、淮安(配)、宿迁(配)、盐城早班等班线,共6条班线、11个班次。

通州客运站,停运南京4条班线、8个班次。

海门客运站,暂停南京、扬州、淮安、盐城、兴化、连云港、苏州南定制等班线,共7条班线、14个班次。

启东客运站,暂停南京、扬州、淮安、盐城早班、兴化等班线,共5条班线、12个班次。

记者彭军君

## 市妇保院提醒谢绝任何探视

**晚报讯** 面对“德尔塔”病毒来袭,疫情防控显得尤为重要。昨天,市妇幼保健院对外发布“孕妇日常防护、来院产检、住院须知”,提醒孕产妇这类特殊易感人群做好自我防护。

首先,市妇保院建议孕妇不要去人群聚集的地方,做好个人防护能降低病毒感染的风险。特别要注意手卫生,出门严格戴口罩,最好携带一些免洗手液及消毒湿巾,外出回到家中及时洗手、更换衣物。孕妈们到医院产检时,需正确佩戴口罩(请勿佩戴有阀门口罩),不可随意摘下或丢弃口罩,排队候诊时请保持1米距离,请听从医护人员的指导。

为方便特殊时期孕妇产检的就医需求,避免因人员聚集而产生交叉感染,请孕妇来院就诊提前预约挂号。就诊当天,就诊者根据自己预约的时间段起始

时间提前30分钟进行取号,自费患者尽可能通过微信或支付宝直接取号(当日早晨7点系统会自动提醒);医保患者尽量选择在院内自助挂号机上取号,请凭预约成功凭证在预约时段起始时间前30分钟进入候诊区。

为了广大住院患者和陪护人员的安全,市妇幼保健院住院患者须持72小时内核酸检测阴性报告,办理住院手续。新入院患者及陪护人员入院后前三天每天做一次核酸检测,之后每周做三次核酸检测。市妇保院提醒:有产兆和临近足月的孕妇及陪护家属尽早合理安排时间做好核酸检测,避免急诊时不能及时入住病房。病房实行24小时门禁管理,谢绝任何探视,鼓励电话、微信、视频等形式探视。住院及陪护人员不得随意离开病区。

记者冯启榕

## 打官司优先选择线上诉讼服务

**晚报讯** 7月30日,南通中院发布公告,就疫情防控期间诉讼服务、案件审理、执行和申诉信访等相关事项作出调整。

疫情防控期间,南通中院希望当事人及其他诉讼参与人优先选择诉讼服务网、南通法院支云庭审系统、江苏移动微法院、微解纷、12368诉讼服务热线等在线方式办理诉讼事项。

如需到现场办理诉讼事项的,可以通过南通中院诉讼服务中心电话(0513—12368、68506518)、执行接待电话(68506775)、信访接待电话(80765311)事先联系。该院对诉讼服

务中心(立案大厅)、人民来访接待室的人员数量进行控制,来访人员必须配合,自觉遵守来访和疫情防控制度,接受安全、防疫检查。

疫情防控期间,南通中院将全面加大执行案件网络查控办案力度。申请执行人发现被执行人及其财产线索的,可通过来信、网络和电话等方式向法院反映。被执行人系承担疫情防控防治职能的医院以及相关疫情防控人员,或者涉及疫情防控防治用品的相关生产、运输及供应企业或其人员的,可以申请暂缓采取执行措施。

记者王玮丽